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株式会社リクルートライフスタイル(本社：東京都千代田区 代表取締役社長 北村吉弘)が企画運営する約90,000件の講
座・レッスン情報満載！資料請求・予約ができる！『ケイコとマナブ.net』にて、全国の習い事に通う小学生以下の子供
をもつママ412人を対象に「子供の習い事」についてのアンケートを実施しました。ここにご報告いたします。

【本件に関するお問い合わせ先】
https://www.recruit-lifestyle.co.jp/support/press/

～ 習い事ランキング／費用に関する調査／子供のスマートフォン使用状況 ～

「ケイコとマナブ 子供の習い事アンケート2013」発表！
●「今、習っている習い事」は水泳が１位、「今後、習わせたい習い事」は英語・英会話が１位に上昇！
●子供一人あたりの習い事費用は毎月約13,000円。負担と感じるママが半数を占め、自身の工夫でねん出
●子供のスマートフォン・タブレット使用率は30.6%。使い道は各種学習アプリ・お絵かき・パズル・写真

●子供の習い事ランキング ～今、習っている／今後、習わせたい習い事とその理由～ Ｐ3～6

「今、習っている習い事」は水泳が圧倒的１位、学校の水泳指導に不足を感じる声も。
未就学児ではリトミック・体操がトップに。お友達づくり、集団行動の練習としても人気。

「今後、習わせたい習い事」では英語が水泳を抜き、１位に！

小学４年生以下も英語教育を取り入れる提言がされるなど英語学習の早期化が進み、関心が高まっている。

●習い事の費用に関する調査 ～習い事の数・かかっている費用・ねん出方法～ P7

■子どもの習い事は平均1.9個、合計費用は毎月約13,000円！
■「費用を負担に感じる」が半数以上、ねん出方法はママの工夫・ガマンが多い

習い事の数・費用は子供の成長につれて増加傾向。費用を「負担」と感じる人が50.7％と半数以上。ねん出方

法としては「外食費」「ママのお小遣い」など、ママの工夫やガマンが多く見える結果に。

●子供のスマートフォン・タブレット使用状況 ～スマートデバイスの使用率、使用アプリ～ P8

■スマートデバイスの使用率は30.6%、塾など学習系の習い事に通う子ほど高い
■使用アプリは各種学習アプリをはじめ、お絵かき・パズル・写真などが多く使われている

塾や英語など、学習系の習い事に通う子供が、その他の習い事をする子に比べてより多くスマートフォン・タ

ブレットを使用。自宅で手軽に楽しんで学べるアプリと、習い事をうまく使い分けるママはこれからも増えて

いくことが窺える。
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＜今後、習わせたい習い事ランキング＞
1位(↑) 英語・英会話 30.3％／「2012」2位

2位(↓) 水泳 28.2％／「2012」1位

3位(↑) 書道 15.8％／「2012」6位

4位(↓) ピアノ 14.1％／「2012」3位

5位(↓) そろばん 13.8％／「2012」4位

＜今、習っている習い事ランキング＞
1位(→) 水泳 35.9％／「2012」1位

2位(↑) ピアノ 23.5％／「2012」4位

3位(→) 英語・英会話 22.6％／「2012」3位

4位(↓) リトミック・体操 21.4％／「2012」2位

5位(→) 学習塾・幼児教室 12.4％／「2012」5位

結果の要約



調査概要と回答者プロフィール

【調査概要】

■調査名 ：ケイコとマナブ 子供の習い事アンケート2013

■調査目的 ：小学生以下の子どもにおける習い事の人気ランキングとその理由、費用やその負担感など

実態を把握し、スクール・教育関係各位の参考とする

■調査方法 ：インターネットによる調査

■調査対象 ：全国女性・子供あり（株式会社マクロミルの登録モニター）

■有効回答数 ：412人（未就学児の母・小学生の母 各206人）

■調査時期 ：2013年08月30日(金)～2013年08月31日(土)

1 英語・英会話 16 バイオリン

2 水泳 17 ボーカルレッスン

3 ダンス 18 その他楽器

4 フラダンス 19 絵画

5 リトミック 20 料理

6 体操 21 そろばん

7 バレエ 22 書道

8 サッカー
23

パソコン関連（ソフトの使い方や

プログラミングなど）9 ゴルフ

10 野球 24 マナー

11 テニス 25 学習塾・幼児教室

12 空手 26 実験教室

13 剣道 27 その他

14 その他スポーツ 28 特にない

15 ピアノ

【調査対象の学び事・習い事一覧】

２

【回答者プロフィール】

4.8%

62.9%
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専業主婦

パート・アルバイト

その他

■年齢（単一回答） ■職業（単一回答）



子供の習い事ランキング ～今、習っている／今後、習わせたい習い事とその理由～

「今、習っている習い事」は水泳が圧倒的１位、学校の水泳指導に不足を感じる声も

未就学児ではリトミックがトップに。お友達づくり、集団行動の練習としても人気

全体では定番の「水泳」が１位に。体力づくりのための習い事として、圧倒的人気を誇っています。

子供の就学状況別に見ると、未就学児は「リトミック・体操」が１位。将来、音楽やスポーツを習うため

の準備のほか、お友達づくり・集団行動の練習として通わせるケースが多いようです。小学生は水泳が１

位。小学校の水泳指導に不足を感じて、きちんと泳げるようにという理由も目立ちました。

順位 今、習っている習い事 回答数 回答率

1 水泳 ／「2012」1位 148 35.9%

2 ピアノ ／「2012」4位 97 23.5%

3 英語・英会話 ／「2012」3位 93 22.6%

4 リトミック・体操 ／「2012」2位 88 21.4%

5 学習塾・幼児教室 ／「2012」5位 51 12.4%

6 書道 36 8.7%

7 サッカー 34 8.3%

8 ダンス 28 6.8%

9 その他スポーツ 23 5.6%

10 そろばん 20 4.9%

【全体】「習っている」ランキング（複数回答）

順位 今、習っている習い事 回答数 回答率

1 リトミック・体操 74 35.9%

2 水泳 68 33.0%

3 英語・英会話 46 22.3%

4 ピアノ 36 17.5%

5 サッカー 18 8.7%

6 学習塾・幼児教室 15 7.3%

7 ダンス 12 5.8%

8 バレエ 8 3.9%

9 絵画 6 2.9%

10 その他スポーツ 4 1.9%

【未就学児】「習っている」ランキング（複数回答）

順位 今、習っている習い事 回答数 回答率

1 水泳 80 38.8%

2 ピアノ 61 29.6%

3 英語・英会話 47 22.8%

4 学習塾・幼児教室 36 17.5%

5 書道 34 16.5%

6 その他スポーツ 19 9.2%

7 そろばん 17 8.3%

8 サッカー 16 7.8%

9 ダンス 16 7.8%

10 リトミック・体操 14 6.8%

【小学生】「習っている」ランキング（複数回答）

３

※リトミック、体操は別項目として調査していますが、2012年のランキングと揃えるために合算して集計しています。



■「習っている」理由

習い事 理由 母の年齢
子供の

就学状況

英語・英会話

将来必ず必要になると思うので、早くから始めさせたかった

受験英語ではなく使える英語を習得させたいと思った

小さいうちからやると抵抗なく身に付けられると思ったので

37歳

38歳

40歳

未就学

未就学

小学生

水泳

小学校に入る前にある程度泳げるようにしたい

体が弱くて風邪をひきやすかったので体力づくりのために

授業ではあまり指導してくれないので

37歳

31歳

40歳

未就学

未就学

小学生

ダンス
ダンスが必須の授業になったので

体を動かす習い事をさせたかったから

40歳

35歳

小学生

未就学

フラダンス 親が習っているため。かわいいから 36歳 未就学

リトミック

同年代のお友達づくりと幼稚園に行く前の練習

幼稚園前、集団に慣れさすために

将来音楽をさせたいから

28歳

42歳

33歳

未就学

未就学

未就学

体操
逆上がりやボールなど、私では教えにくいものだから

幼児期に体を動かしていた方がいいと思ったから

36歳

39歳

未就学

小学生

バレエ バランス感覚と柔軟性を身につけさせたかったため 37歳 未就学

サッカー 協調性や闘争心を身につけさせたいので 35歳 未就学

ゴルフ 人とは違う何かが身につくことに賛成だったから 40歳 小学生

野球 子供から習いたいと言ってきたため 41歳 小学生

テニス 本人が体験に行った際楽しかったようでテニスを習いたいと言ったから 30歳 小学生

空手 挨拶や礼儀を身につけさせたい 33歳 未就学

剣道 習っていた子供たちが礼儀正しく美しい立ち振る舞いだったから 39歳 小学生

その他スポーツ 【新体操】情操教育や、柔軟性や協調性を養うため 34歳 未就学

ピアノ
子供が楽しそうだったのと、幼児期の音感を身につけるため

楽器の一つくらいできたら人生が豊かになると思ったから

33歳

37歳

未就学

小学生

バイオリン 子供が始めたいと言ったから 43歳 小学生

ボーカルレッスン 歌を発表する機会があったため 40歳 未就学

その他楽器 【ドラム】父親と一緒にバンドをやらせたかったので 44歳 小学生

絵画 感性を磨くため、延長保育がわり 42歳 小学生

料理 料理やテーブルマナーを教えてくれ、子供もやりたがっていたため 40歳 未就学

そろばん 数字に強くなってほしいと思ったから。本人も興味を持ったから 37歳 小学生

書道 字を綺麗に書いてほしい。集中力を身につけてほしい 41歳 小学生

学習塾・幼児教室
幼稚園入園前に集団行動に慣れさせたかった

きちんと自分から学習ができるようにしたかった

45歳

41歳

未就学

小学生

実験教室
家でなかなかできないから

楽しみながら身につくものがあればいいと思った

34歳

45歳

未就学

小学生

その他
【合気道】体が弱いので、丈夫にしたい。礼儀作法を学ばせたい

人との接し方を学ばせたい
41歳 小学生

４



「今後、習わせたい習い事」では英語・英会話が水泳を抜き、１位に！

英語学習の早期化を意識する声が多数

一方、「今後、習わせたい習い事」では定番の「水泳」をおさえて「英語・英会話」が１位に！ 理由

は、将来のために必要だから。すでに小学５・６年生は英語が必修で、さらに４年生以下も英語教育を取り

入れるように提言されています。

英語学習の早期化が進み、ますますママの関心が高まってきているようです。

順位 今後、習わせたい習い事 回答数 回答率

1 英語・英会話 ／「2012」2位 125 30.3%

2 水泳 ／「2012」1位 116 28.2%

3 書道 ／「2012」6位 65 15.8%

4 ピアノ ／「2012」3位 58 14.1%

5 そろばん ／「2012」4位 57 13.8%

6 学習塾・幼児教室 46 11.2%

7 ダンス 36 8.7%

8 リトミック・体操 31 7.5%

9 サッカー 29 7.0%

10 空手 24 5.8%

【全体】「習わせたい」ランキング（複数回答）

順位 今後、習わせたい習い事 回答数 回答率

1 水泳 83 40.3%

2 英語・英会話 77 37.4%

3 ピアノ 46 22.3%

4 そろばん 37 18.0%

5 書道 34 16.5%

6 ダンス 26 12.6%

7 リトミック・体操 24 11.7%

8 サッカー 22 10.7%

9 学習塾・幼児教室 19 9.2%

10 バレエ 16 7.8%

【未就学児】「習わせたい」ランキング（複数回答）

順位 今後、習わせたい習い事 回答数 回答率

1 英語・英会話 48 23.3%

2 水泳 33 16.0%

3 書道 31 15.0%

4 学習塾・幼児教室 27 13.1%

5 そろばん 20 9.7%

6 空手 13 6.3%

7 ピアノ 12 5.8%

8 ダンス 10 4.9%

9 絵画 8 3.9%

10 リトミック・体操 7 3.4%

【小学生】「習わせたい」ランキング（複数回答）

５

子供の習い事ランキング ～今、習っている／今後、習わせたい習い事とその理由～

※リトミック、体操は別項目として調査していますが、2012年のランキングと揃えるために合算して集計しています。



■「習わせたい」理由

習い事 理由 母の年齢
子供の

就学状況

英語・英会話
習っているお友達が英語が上手なのでいいなと思った

今後、話せるのが当たり前の世代になりそうだから

35歳

40歳

未就学

小学生

水泳

泳げた方がいいと思うし体も丈夫になると思うから

小学校入学前に、多少泳げるようになって欲しいから

学校では泳ぎ方を教えてくれないから

33歳

37歳

32歳

未就学

未就学

小学生

ダンス
中学のカリキュラムで必要なのと、全身運動がよいと思ったから

リズム感がついて、体が柔らかくなりそう

38歳

39歳

未就学

小学生

リトミック
音楽で体を動かすことが好きなので

楽しみながら、上手な歌や演奏を生で聞かせたいので

33歳

42歳

未就学

未就学

体操 マット、鉄棒など得意ではなさそうだから 37歳 小学生

バレエ
私自身が現在も習っているので、同じ教室の子供クラスに入れたい

バレエは姿勢や所作が美しくなるので。

41歳

37歳

未就学

未就学

サッカー
チームプレイの大切さやお友達と競うことを経験して欲しいから

パパがサッカー大好きだから、親子でやらせたい

32歳

37歳

未就学

未就学

ゴルフ 本人が興味がある 39歳 未就学

野球 チームプレー、勝負の世界を経験させたい 35歳 未就学

テニス 親子でできるから 41歳 小学生

空手
身体づくりと、精神的に強くなりそうなので

礼儀が正しくなりそうだし護身になるので

33歳

44歳

未就学

小学生

剣道 礼儀作法が学べ精神が鍛えられるため 38歳 未就学

その他スポーツ 【チアリーディング】協調性を身につけ、音楽に合わせて楽しめそう 33歳 未就学

ピアノ
何か一つ音楽の素養があると人生が楽しくなると思うから

将来趣味にもなるし、両手を使うので、脳にも良い

39歳

43歳

未就学

小学生

バイオリン 音感教育のために 37歳 未就学

ボーカルレッスン 歌の才能を伸ばしてあげたいから 37歳 小学生

その他楽器 【太鼓】体も鍛えてしつけも厳しくしてくれそう 33歳 未就学

絵画 絵を描くことが大好きな子で、それなりのセンスもありそうなので 43歳 未就学

料理
食育には良いと思います

基本的な事を身につけさせたい

41歳

43歳

未就学

未就学

そろばん 集中力と頭の回転が良くなりそうなので 39歳 小学生

書道

集中力もつくし、字は綺麗な方が良いと思うから

字が綺麗になって欲しいのと姿勢がよくなりそうだから

美文字は一生の宝だから

31歳

42歳

40歳

未就学

未就学

未就学

パソコン関連（ソフトの使い

方やプログラミングなど）
必要になるものだし、きちんと基礎を教えてもらえることもいいから 40歳 小学生

マナー
親が教えるより他人に教えてもらった方が身につくから

親以外からもシッカリ教えてもらいたいから

28歳

30歳

小学生

小学生

学習塾・幼児教室 来年から小学生なので。可能ならば中学受験も考えているため 43歳 未就学

実験教室 ものの考え方や、何事にも疑問をもつ姿勢が身につきそうだから 37歳 未就学

その他
【茶道】日本の古典文化を学ぶには良い入り口だと思うから

【日本舞踊】作法を身につけたい

37歳

43歳

未就学

未就学

６



習い事の費用に関する調査 ～習い事の数・かかっている費用・ねん出方法～

子どもの習い事は平均1.9個、合計費用は毎月約13,000円！

「費用を負担に感じる」が半数以上、ねん出方法はママの工夫・ガマンが多い

習い事の数、費用は子供の成長につれて増加しており、平均すると子供一人に毎月約13,000円かかってい

るとの結果が出ました。その負担感を聞くと「非常に負担・やや負担」が50.7％と、習い事費用を「負担」

と感じる人が半数以上を占めました。ねん出方法としては「外食費」がトップ、次いで「ママのお小遣い」

「被服費」と、ママの工夫やガマンでこどもに習い事をさせてあげる、親ゴコロが見える結果となりまし

た。

40.2% 

27.8% 

19.6% 

11.5% 

4.3% 

18.7% 

25.4% 

27.3% 

29.2% 

16.7% 

12.9% 

17.2% 

30.6% 

1.4% 

27.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

外食費

外食以外の食費

水道光熱費

携帯電話代

携帯電話以外の通信費（固定電話・インターネットなど）

旅行代

旅行以外のレジャー費（映画・遊園地・DVD・雑誌など）

美容費（ネイルサロン・美容院・化粧品など）

被服費（服・靴・アクセサリー・バッグなど）

交際費（飲み会、ランチ会・贈答品など）

消耗備品費

パパお小遣い

ママお小遣い

その他

していない

■子供一人当たりの習い事数と金額

■習い事費用の負担感と、ねん出方法

習い事を「負担」と感じる人が半数以上

全体 未就学児 小学生

一人当たりの習い事平均数（a） 1.85個 1.65個 2.06個

習い事一つ当たりの平均費用（b） 6,888円 6,277円 7,380円

毎月の合計費用（a×b） 12,743円 10,357円 15,203円

習い事費用を「負担」と回答したママの多くが、自分の工夫・ガマンでねん出している

50.7%
49.3%

非常に負担・やや負担

そんなに負担ではない、全く負担ではない

N=208（習い事を負担と回答した人数）
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（複数回答）
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計算学習アプリ

漢字学習アプリ

ひらがな学習アプリ

理科学習アプリ

英語学習アプリ

歴史学習アプリ

音楽アプリ

電子ブック・絵本アプリ

お絵かき・塗り絵アプリ

カメラ機能、写真加工アプリ

パズルゲームアプリ

知育ゲームアプリ

料理レシピアプリ

時間割・スケジュール管理アプリ

地図アプリ

辞書アプリ

動画アプリ（YouTubeなど）

コミュニケーションアプリ（LINEなど）

その他

アプリは使っていない

子供のスマートフォン・タブレット使用状況 ～スマートデバイスの使用率、使用アプリ～

スマートデバイスの使用率は30.6%、塾など学習系の習い事に通う子ほど高い

使用アプリは各種学習アプリをはじめ、お絵かき・パズル・写真などが多く使われている

スマートフォン、タブレットなどのスマートデバイスの普及が進んでいますが、今回の調査では、子供の

30.6％が日常的に触れているようです。通っている習い事別にみると、塾や英語など、学習系の習い事に通

う子の使用率が、その他の子に比べてより高い使用率でした。自宅で手軽に楽しんで学べるアプリ、実際に

通う習い事をうまく使い分けるママはこれからも増えていきそうです。
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子供の使用率

自分専用のものがあり、

利用している

家族のものを利用している

利用していない・その他

■子供のスマートフォン・タブレット使用率

子供の使用率は全体で30.6％
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学んでいる分野別 使用率

学習系の習い事に通う子ほど使用率が高い

■使っているアプリの種類

各種学習アプリをはじめ、お絵かき・パズル・写真などが多く使われている

８

N=126（子供がスマートデバイスを
使用していると回答した人数）

（複数回答）


